

# 扎实开展主题教育 致力解决民生问题

水南社区以主题教育为契机,解决居民反映强烈的突出问题

“阿姨,最近生活可好?有没有问题需要帮忙解决的?”党员深入到辖区内各经济社进行走访,认真细致听取社情民意,联动各方力量积极解决民生问题。这仅仅是水南社区党委开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的一个缩影。自今年9月以来,水南社区党委积极响应上级部署,制定社区主题教育的实施方案,扎实开展党员学习教育、落实主题党日等活动,并依靠党员户联系制度着力解决社区居民反映强烈的突出问题,切实推动主题教育落到实处、见到实效。



水南社区召开专题党课会议。

## 多措并举铺开主题教育

今年9月,九江镇召开“不忘初心、牢记使命”主题教育部署会议,自此全面铺开主题教育。水南社区党委积极响应镇的部署,并结合镇的专题学习方案制定了水南社区主题教育的实施方案,并通过开展“不忘初心、牢记使命”主题会议、专题党课、观看主题纪录片等,持续推进主题教育工作走深走实。

水南社区党委书记崔永成介绍,水南社区党委现有131名正式党员,2名预备党员,下辖有18个党支部。在主题教育中,水南社区依托三级党建网络,充分发挥社区党委、经

济社党支部、户联系党小组的作用,落实社区党委及支部书记为党员讲专题党课,场次达18次;各经济社党支部开展“礼赞新中国 奋进新时代”、“读原著 学原文 悟原理”、开展先进典型教育、组织观看“不忘初心、牢记使命”主题教育先进事迹报告会电视录像片等主题党日各达18次。

此外,水南社区还组织辖区内见证改革开放的老党员,向年轻党员、老党员讲述该社区改革开放以来发展的历程,增强党员爱党爱国爱家乡热情,场次达19次。

撰文/邓泳雯



党员志愿者入户为居民检查积水。

## 积极解决民生问题

“阿姨,最近生活可好?有没有问题需要帮忙解决的?”“我们将积极跟进问题,尽快处理。”……这样的对话,对水南社区的党员来说并不陌生。党员干部走进群众家中听取社情民意,帮助群众解决问题,这正是水南社区党委开展主题教育的重要内容。

自主题教育开展以来,水南社区党委着重通过党员户联系深入各经济社进行走访,开展“三事大扫除”工作,收集居民群众的意见建议。据悉,水南社区户联系党小组共22组,由组长组织党员开展志愿服务、入户联系群众达2026人次。

水南社区党委“两委”干部带着“居民面前无小事,困难当前敢担当”的工作宗旨,致力解决了困扰居民的民生问题。如在走访南溪经济社时,一名居民向社区干部反映社内一巷道沙井盖长期处于破损状态,早前向经济社反映过问题,但未能得到有效的解决。为此,社区干部通过实地走



水南社区党员开展志愿服务。

访,证实沙井盖遭到严重损坏,为确保居民出行安全,当即寻找施工工程队进行维修,保障了居民出行安全无阻碍。而在莘深经济社,有居民反映通过美丽文明村居的建设,社区内环境得到了很好的提升,但由于没有规划车位,导致出现车辆乱停放、居民停车难的问题。为规范停车,社区干部与该经济社协商,统一规划车

位,有效解决了居民停车难、停车不规范的问题。

崔永成表示,水南社区通过开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,把初心使命变成党员干部锐意进取、开拓创新的精气神和埋头苦干、真抓实干的自觉行动,推动解决群众反映强烈的突出问题,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

## 相关链接

### 各村居积极开展主题教育

自全面铺开“不忘初心、牢记使命”主题教育以来,九江镇各村居通过组织党员参观党员教育基地、重温入党誓词、组织观看先进事迹报告会电视录像片等创新内容和形式进行主题教育,增强主题教育的实效。

以下西社区党委为例,下西社区党委将主题教育与环境整治工作相结合,按照“党委统筹、

支部推进、党员带头、社会力量协同、人人参与”的环境整治提升工作模式,发动下属经济社将12间废弃蚕房改造成“不忘初心、牢记使命”文化展示馆,既传播传统农耕文化,又为基层党员群众提供学习活动场所。

而烟南村党委联合九江水务所党支部开展关爱老人主题党日活动,以户联系党小组为单

位,入户慰问该村60岁以上长者398名。

此外,北村社区党委联合佛山爱尔眼科医院深入社区为120名老人免费筛查白内障,关注老年人的视力健康,使长者感受党组织的关心和爱护。通过创新教育形式,让党员更好地参与社区的中心工作,切实提高教育实效,同时也让广大群众得到实惠。